

डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल

19,सीताराम नगर, वेलचेरी, चेन्नई - 42

प्रतिवेदन - “विश्व जल दिवस” समारोह - 2023

मानव रखना याद तू , जल जीवन का मूल ।

बूँद - बूँद संभालना, रखना यही उसूल ।।

पानी मनुष्यों के लिए ज़रूरी चीज़ों में से एक है और इसे ज़िम्मेदारी और समझदारी से इस्तेमाल किया जाना चाहिए। जल के महत्त्व और इसके संरक्षण की आवश्यकता के बारे में जागरूकता फैलाने के लिए 20 जून 2023 को डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल, चेन्नई में “विश्व जल दिवस” समारोह मनाया गया। इस समारोह का शुभारंभ गायत्री मन्त्र के द्वारा हुआ। आठवीं कक्षा की ऋषिता मनथी ने सभा का स्वागत किया एवं विश्व जल दिवस के बारे में संक्षिप्त परिचय दिया।

इस साल विश्व जल दिवस 2023 की थीम ‘अक्सेलरेटिंग चेंज’ यानी ‘परिवर्तन में तेज़ी’ रखी गयी है। आठवीं कक्षा के छात्रों ने भारतीय साहित्य में पानी के महत्त्व पर प्रकाश डालते हुए “थिरुक्कुरल” और “दोहों” की अद्भुत प्रस्तुति दी। छठी कक्षा के छात्रों ने मानव जाति के अनुचित कार्यों के कारण पानी में होने वाले परिवर्तनों को पानी की यात्रा द्वारा दर्शाया। जल जीवन के सभी रूपों की जननी है। नौवीं कक्षा के छात्रों ने ‘जल और स्वास्थ्य’ से संबंधित तथ्यों पर प्रकाश डालते हुए स्वच्छ एवं सुरक्षित जल की उपलब्धता सुनिश्चित करवाई साथ ही पानी के महत्त्व और उनके जैविक लाभों को बहुत ही खूबसूरती से समझाया।

विश्व जल दिवस 2023 की थीम पर आधारित माइम प्रस्तुति द्वारा दसवीं कक्षा के छात्रों ने जल चक्र का महत्त्व बताया और दर्शकों को मंत्रमुग्ध कर दिया। आठवीं कक्षा के छात्रों ने “बारिश की खुशी” पर एक मनमोहक नृत्य की प्रस्तुति दी। कार्यक्रम का समापन आभार प्रदर्शन और शांति पाठ द्वारा हुआ। पर्यवेक्षी प्रभारी श्रीमती उमा ने छात्रों की भागीदारी के लिए उनकी सराहना की और उन्हें पानी का विवेकपूर्ण उपयोग करने के लिए निर्देशित किया ताकि धीरे - धीरे घटते जल स्तर का सामना किया जा सके। उन्होंने कार्यक्रम के आयोजकों को उनके सराहनीय प्रयासों के लिए बधाई भी दी।

डी.ए.वी. पब्लिक स्कूल, वेलचेरी, चेन्नई - 42
विश्व जल दिवस - 2023



जल जीवन का एक उपहार - पानी की जीवन यात्रा का वर्णन करते हुए छात्रगण



पानी की आत्मकथा - रोल प्ले



जल परिवर्तन में तेज़ी - आकर्षक माइम प्रस्तुति



बारिश से मिलनेवाली खुशियों का प्रदर्शन करते हुए छात्रगण



“बारिश की खुशी” पर एक मनमोहक नृत्य की प्रस्तुति



“जल और स्वास्थ्य” से संबंधित तथ्यों पर प्रकाश डालते हुए विद्यार्थीवृंद